
 

 

ATA Nº 09/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de março do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
16 dias do mês de março de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 24min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Logo em 
seguida foi solicitado ao Vereador Paulo Cesar – PC para fazer a saudação aos 
visitantes e a leitura do texto bíblico. Dando seguimento aos trabalhos foi solicitado 
ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das 
correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida 
e votada, foi aprovada por unanimidade. Na continuidade dos trabalhos, o Senhor 
Presidente encaminhou a presente sessão para o expediente, onde solicitou a 1ª 
Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das 
matérias: REQUERIMENTO N° 053/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes 
- PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja 
disponibilizada a entrega de fitas de glicemia em todas as farmácias básicas da rede 
municipal de saúde de Gurupi. REQUERIMENTO N° 054/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do 
Tocantins. ASSUNTO: Requer que seja destinado recurso para aquisição de um veículo 
adaptado para cadeirante para a casa do idoso e APAE da cidade de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 078/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Comandante Geral da Polícia Militar. ASSUNTO: Requer com cópia ao 
Secretário Estadual de Educação, Juventude e Esporte para que retorne as atividades 
presenciais do Programa Educacional de Resistência às drogas – PROERD, nas Escolas 
Estaduais do Município de Gurupi, nos termos a seguir justificados. REQUERIMENTO 
N° 125/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a 
construção de novas passarelas do Parque mutuca que dão acesso às ruas laterais do 
parque. REQUERIMENTO N° 265/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
manutenção de bueiros do município que se encontra em estado deteriorado. 
REQUERIMENTO N° 378/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer aquisição de 
cadeiras odontológicas nas Unidades Básicas de Saúde. REQUERIMENTO N° 439/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer estudos para criação/instalação de bueiros 
inteligentes. REQUERIMENTO N° 444/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Solicita a cobertura e iluminação da quadra da Escola Municipal de Tempo Integral 
José Pereira da Cruz de Gurupi. REQUERIMENTO N° 459/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer retorno da data-base do ano de 2021 e 
pagamento referente ao ano de 2022. REQUERIMENTO N° 485/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer providências para aquisição de circuito de segurança nos CEMEIs, 
Escolas Municipais de Ensino Fundamental-I. REQUERIMENTO N° 500/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transportes (AMTT). ASSUNTO: Requer sinalização de 
trânsito, faixas de pedestre e lombadas em frente aos CEMEIs, Gurupi. 



 

 

REQUERIMENTO N° 503/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que seja 
viabilizada a construção/instalação de uma Clínica-Escola para o atendimento de 
crianças, adolescentes e jovens com transtorno de espectro autista (TEA) em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 528/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer a 
transferência de área do Centro Comunitário do Setor Aeroporto ao município de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 536/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira – PSC e 
André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer estudo de viabilidade para 
implementação de Plano de Arborização Urbana. REQUERIMENTO N° 540/2022. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do 
Trabalho, Assistência Social e Proteção à mulher. ASSUNTO: Requer que atribua o 
nome ao Centro de Integração da Mulher, que será transformado em Centro de 
Integração e Promoção Humana, a Terezinha Ribeiro de Lima. REQUERIMENTO N° 
562/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer que seja feito estudo onde 
conceda benefício de isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para 
beneficiários do INSS que possua renda bruta em até dois salários mínimos e que 
possuam apenas um imóvel em Gurupi. REQUERIMENTO N° 563/2022. REQUERENTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal 
de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a implantação de uma lombada (quebra-
molas), na Avenida Guanabara entre 20 e 21, Gurupi. REQUERIMENTO N° 568/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Deputado 
Estadual Antônio Andrade. ASSUNTO: Requer destinação de emenda parlamentar 
para reforma e ampliação da Praça José Leandro da Silva situado na Avenida Dueré 
Vila Pedroso, Gurupi. REQUERIMENTO N° 569/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Tocantinense de 
Regulação, Controle e Fiscalização. ASSUNTO: Requer a redução da tarifa de 
esgotamento sanitário para 50% para o município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
570/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro – PTB, Ronaldo Lira – PSC e 
Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que seja realizado o serviço tapa 
buraco em todo o bairro do Sol Nascente em Gurupi. Os requerimentos foram 
colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
111/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a conclusão da pavimentação asfáltica no Setor 
Residencial Daniela. INDICAÇÃO Nº 150/2022. INDICANTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
necessidade de revisão do Código de Saúde e vigilância sanitária do município de 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 242/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Deputado Estadual Antônio Andrade. ASSUNTO: Solicitação de emenda 
parlamentar com a finalidade de reestruturação e reforma da Praça do Bairro Campos 
Belos de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 251/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação 
de um Posto Policial no Setor Industrial. INDICAÇÃO Nº 270/2022. INDICANTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi.  ASSUNTO: 
Indica a reestruturação do Centro Comunitário do Setor Aeroporto. INDICAÇÃO Nº 
273/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de casas-abrigo para mulheres e seus respectivos 



 

 

dependentes, que estejam em situação de violência doméstica. INDICAÇÃO Nº 
276/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica que atribua o nome ao Centro de Integração da Mulher, 
que será transformado em Centro de Integração e Promoção Humana, a Terezinha 
Ribeiro de Lima. INDICAÇÃO Nº 279/2022. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a realização de 
um termo de cooperação entre o Centro de Reeducação Social Luz do Amanhã 
(CRSLA) do município de Cariri e a Secretaria Municipal de Infraestrutura, através da 
Secretaria do Estado de Cidadania e Justiça (SECIJU). INDICAÇÃO Nº 283/2022. 
INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica o fornecimento de kits de primeiros socorros nas escolas das 
redes públicas municipais de Gurupi. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: César da Farmácia, André Caixeta, Leda Perini, 
Debora Ribeiro, Ronaldo Lira, Colemar da Saborelle, Marilis Fernandes, Rodrigo 
Maciel, Ivanilson Marinho e Valdônio Rodrigues. Não havendo mais vereadores 
inscritos no Grande Expediente, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para a 
Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária da Mesa para proceder a leitura das 
matérias: PARECER CONJUNTO Nº 02/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
24/2022. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Dispõe sobre a concessão de auxílio 
alimentação aos servidores públicos da Câmara Municipal de Gurupi e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA e Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 24/2022. AUTOR: Mesa Diretora. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação aos servidores públicos 
da Câmara Municipal de Gurupi e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado 
em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade em 1ª votação. PARECER 
CONJUNTO Nº 03/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 25/2022. AUTOR: Mesa 
Diretora. ASSUNTO: Concede revisão geral anual, a título de recomposição 
remuneratória aos servidores municipais vinculados ao Poder Legislativo, extensiva 
aos pensionistas e inativos, bem como aos vereadores, dando outras providências. 
RELATORES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e Débora Ribeiro - PTB. O 
parecer foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 25/2022. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Concede revisão 
geral anual, a título de recomposição remuneratória aos servidores municipais 
vinculados ao Poder Legislativo, extensiva aos pensionistas e inativos, bem como aos 
vereadores, dando outras providências. O projeto de lei foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade em 1ª votação. Não havendo vereadores 
inscritos nas considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 11hs40min, agradecendo a presença de todos e convocando a 
todos os vereadores para uma sessão extraordinária dentro de três minutos. 
Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como 
Presidente da Mesa; Colemar da Saborelle (PODEMOS) como Secretário da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson 
Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Marilis 
Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Rodrigo 
Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da 
Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados 
em CD de nº 09/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 



 

 

Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, 
aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e dois.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                     Verª. MARILIS FERNANDES  
           Presidente                                                                               1ª Secretária 
 
 
 


